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Vychází měsíčně
v nákladu 450 000 výtisků

Potkat na ulici v prvních týdnech nového roku skupin-
ky tří koledníků s korunami na hlavách nikoho nepře-
kvapí. Postavy tří králů s pokladničkou patří dnes už 
neodmyslitelně k vánočnímu období, do dnů kolem 
6. ledna, kdy je podle kalendáře svátek právě Tří králů. 
Tříkrálová sbírka se stala naší novodobou tradicí. Sku-
pinky dobrovolníků oblečených do rozličných králov-
ských kostýmů po několik dní obcházejí svoje „rajony“ 
a do zapečetěných pokladniček vybírají příspěvky. Na 
vesnicích chodí většinou od domu k domu, ve městech 
postávají na rušných ulicích a obcházejí různé institu-
ce. Někdy odmění štědré dárce zazpívanou koledou, 
jindy drobnostmi s logem sbírky. Výtěžek sbírky je ur-
čen na pomoc lidem v nouzi – sociálně slabým, handi-
capovaným, nemocným a trpícím. Smyslem této nej-
větší dobročinné akce u nás je podpořit solidaritu 
s lidmi v těžké životní situaci. Česká katolická charita 
ji letos organizuje už podeváté.

Pod mostem v brněnských 
Žabovřeskách projíždí den-
ně tisíce lidí a je pro ně už 
samozřejmostí pohlédnout 
do tváře Bolka Polívky 
s jeho typicky červeným 
klaunským nosem. Kolem 
jeho portrétu se v betono-
vé šedi ztrácejí ještě další 
tři „Polívci“. Obrázky, které 
už pěkných pár let odolá-
vají všem nešvarům. Mnozí 
se diví, že čtyřportrét v Ho-
rově ulici nevzali útokem 
sprejeři, zvláště když se na 
nedalekých stavbách po-
řádně vyřádili. Jenže už ve 
filmu Gympl se přiznali, že 
i oni ctí umění, tudíž i Bol-
ka nechali bez poskvrny. 
Portréty Valašského krále 
opravou mostu zřejmě vez-

mou co nevidět za své. Už nyní se nad grafity stahují mračna, neboť betonová plocha po 
stranách mostu s blížícím se rachotem vrtaček stavebních dělníků nezadržitelně ubývá. 
Nelze tedy věřit, že Bolek pod mostem přežije zimu. Petr Podroužek

Hlasujte
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Rozhovor
s Radkou Vodičkovou
přinášíme na straně 3

Pod Špilberkem
kralují ženy

V zájmu motivace vlastníků kulturních pa-
mátek vyhlásila Rada JMK 2. ročník soutěže 
„Nejlépe opravená kulturní památka Jiho-
moravského kraje v roce 2008“. Soutěž 
má motivovat širokou veřejnost, nejen 
vlastníky kulturních památek, o obnovu 
kulturních památek v jejich okolí. Do 
soutěže byly navrženy památky (i dílčí 
části) opravené v roce 2008, účastníky 
soutěže se stali vlastníci navržených 
objektů. Odborná komise vybere 15 
nejlepších návrhů,  které budou 
soutěžit o ceny. S umístěním na 
prvních třech místech jsou 
spojeny odměny ve výši 
150, 100 a 50 tisíc ko-
run. Hlasovat v sou-
těži můžete i vy!

o nejlépe
opravenou
památku! PropozicePropozice

soutěžesoutěže
na straně 2na straně 2

Kostel v Olešnici, loňské 2. místo

Tři králové
koledují v ulicích

Bolek v Brně
 zimu nepřežije

Simulovaná havárie Dukovan
Cvičení „Zóna 2008“ důkladně prověřilo orgány krizového řízení 
a složky integrovaného záchranného systému našeho kraje.

Lyžujte i mezi vinicemi
Víte, kam na jižní Moravě vyrazit na lyže či snowboard? 
Přinášíme vám několik zajímavých tipů, kde si zalyžovat!
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Na Jazz fest do Znojma
Hvězdy jazzu zamíří ve druhé polovině ledna do města vína.
Své umění předvede i legendární flétnista Jiří Stivín. 
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Mgr. Michal Hašek
hejtman JMK

Vážení přátelé,
těší mne, že Vás mohu touto cestou po-
zdravit a popřát Vám vše nejlepší do 
roku 2009 jako hejtman Jihomoravského 
kraje. Stojíme na počátku roku, jehož 
dvanáct měsíců před námi leží jako nepo-
psaný list. 
V závěru roku loňského nové vedení kraje 
připravovalo to nejdůležitější, co má vliv 
na každého obyvatele jižní Moravy – roz-
počet na rok 2009. Jeho podobu schvá-
lili jihomoravští zastupitelé na svém pro-
sincovém zasedání. Jde o rozpočet, který 
je sestaven jako vyrovnaný a velmi kon-
zervativní. Mimořádně optimistické vládní 
odhady daňových příjmů při schvalování 
státního rozpočtu pro letošní rok totiž 
nesdílíme. 
Každého občana kraje bude jistě zajímat, 
že nový rozpočet například počítá se 

75 miliony korun na hrazení regulačních 
poplatků ve zdravotnictví, 45 milionů 
jsme vyčlenili na podporu dobrovolných 
i profesionálních hasičů, 75 milionů je ur-
čeno na rozvoj venkova. V rozpočtu samo-
zřejmě pamatujeme na dopravu, školy, 
zdravotnictví a například také na podporu 
ohroženého souboru Ondráš. Podpoříme 
také jihomoravské zemědělce, vinaře, bu-
dování protipovodňových opatření, výstav-
bu vodovodů a kanalizací. Budeme dotovat 
práci neziskových organizací v oblasti so-
ciální péče, které si velmi vážíme. Výčet 
by byl dlouhý. Je však zřejmé, že rozpočet 
na tento rok plně reflektuje potřeby kraje 
v nadcházejícím období v rámci finančních 
možností kraje.
Hned první polovina letošního roku se bude 
nést ve znamení předsednictví České re-
publiky v Radě Evropské unie. Také v na-
šem kraji se uskuteční řada akcí. Jako 
místopředsedu zemědělského výboru Po-
slanecké sněmovny Parlamentu ČR a stí-
nového ministra zemědělství mě především 
těší, že právě jižní Morava byla vybrána 
jako místo neformálního setkání ministrů 
zemědělství Evropské unie. Tato a další 
setkání nám umožní nejen zviditelnění 
v rámci celé Evropy, ale především jsou 
příležitostí ukázat, že jižní Morava je atrak-
tivním a vyspělým evropským regionem, 
se kterým stojí za to spolupracovat.
Milí spoluobčané, věřím, že nový rok bude 
pro nás všechny, obyvatele Jihomorav-
ského kraje, rokem úspěšným. 
Váš hejtman 
 Mgr. Michal Hašek

Slovo úvodem

V souvislosti s předsednictvím ČR 
v Radě EU se v první polovině 
roku 2009 v Jihomoravském kraji 
uskuteční řada významných akcí. 
Nejbližší z nich bude konference 
na aktuální téma v oblasti civilní 
ochrany, která proběhne v termí-
nu 18.–20. 2. 2009 v Brně. Pořa-
datelem akce je Generální ředitel-
ství Hasičského záchranného 
sboru ČR.

Cílem akce je setkání odborníků 
k revizi finančního nástroje pro ci-
vilní ochranu. Očekává se účast 
27 delegací z členských států EU 
s celkovým počtem účastníků cca 
80 osob. Místem konání konference 
bude Hotel Continental Brno. V lis-
topadu 2008 se již uskutečnila in-
spekční návštěva Jihomoravského 
kraje z Ministerstva vnitra ČR a Ge-
nerálního ředitelství Hasičského zá-
chranného sboru ČR.

Kalendář akcí: 
 2.–4. 4. 2009 proběhne v Mikulo-

vě neformální zasedání Výboru 133: 
Stálí členové. Příprava jednání je v ges-
ci Ministerstva průmyslu a obchodu 
ČR, jednání se zúčastní cca 75 osob. 

 14.–15. 5. 2009 se uskuteční 
v Brně neformální zasedání Výboru 
133: Experti – služby. I příprava to-
hoto jednání je v gesci Ministerstva 
průmyslu a obchodu ČR, zúčastní se 
ho cca 70 delegátů. 

 31. 5.–2. 6. 2009 proběhne v Ji-
homoravském kraji neformální za-
sedání ministrů zemědělství zemí 
Evropské unie.

O všech těchto akcích vás budeme 
v Listech jižní Moravy v budoucnu 
podrobně informovat!

Kraj chystá řadu významných akcí

„Celkové výdaje rozpočtu dosáhnou 
výše 5,6 mld. Kč,“ říká Ing. Mgr. Zde-
něk Dufek, předseda finančního vý-
boru ZJMK. Celkově se dá říci, že 
procentuální struktura výdajů od-
povídá loňské podobě. Rozdíly 
jsou v řádech desetin procent. Co 
vše bude z rozpočtu například fi-
nancováno?

„Jednou z krajských priorit je do-
pravní infrastruktura a dopravní 
obslužnost, na kterou bylo schvále-
no celkem 2,1 mld. Kč, tj. 38 % pro-
středků z celého rozpočtu. Tato 
suma je přibližně stejným dílem ur-
čena na financování oprav a údržby 
silnic a na provoz veřejné silniční 
a železniční dopravy,“ uvádí Dufek

 „Další významnou kapitolou roz-
počtu je školství, kterému je určeno 
1034 miliónů Kč. V rámci této kapi-
toly je hrazen zejména běžný pro-
voz středních škol a související in-
vestiční akce. Významnou kapitolou 
je i oblast sociální péče, pro kterou 
bylo vyčleněno 157 miliónů Kč,“ do-
plňuje Dufek. 

„Velmi důležité je samozřejmě 
i zdravotnictví – pro ně je v rozpoč-
tu vyčleněno přes pět set miliónů 
Kč,“ pokračuje dále. Peníze půjdou 
na provoz příspěvkových organiza-
cí v oblasti zdravotnictví, na zajiště-
ní služby první pomoci a na inves-
tiční akce ve zdravotnictví. Na příští 
rok je mimo jiné v této kapitole vy-

členěno 6 mil. Kč na zahájení budo-
vání sítě pracovišť pro pacienty po-
stižené cévní mozkovou příhodou.

„Rozpočet pamatuje i na dotační 
programy, které mají zejména po-
máhat rozvoji menších obcí a měst 
v kraji. Namátkově lze uvést 35 mil. 
Kč na dotace pro jednotky dobrovol-
ných hasičů, 100 mil. Kč na stavby 
kanalizací a čistíren odpadních vod, 
75 miliónů je vyčleněno v rámci 
programu rozvoje venkova a 25 mil. 
Kč na dotace v oblasti tělovýchovy 
a sportu. Vyjmenovat všechny po-
ložky rozpočtu zde není možné. De-
tailně je možné se s ním seznámit na 
internetových stránkách kraje. Sa-
mozřejmě, že nemohly být uspoko-
jeny všechny požadavky. Minulá 
krajská reprezentace nám přene-
chala rozpracovaný rozpočet s plá-
novaným deficitem přes dvě miliar-
dy korun a s touto nepříznivou 
skutečností jsme se museli v krátké 
době vyrovnat. Nechtěli jsme jít ces-
tou dalšího zadlužování kraje, pro-
tože již nyní musíme platit 120 mil. 
Kč ročně jistinu úvěru od Evropské 
investiční banky a Správa a údržba 
silnic splácí ročně dalších 70 mil. Kč. 
K tomu je třeba ještě připočítat úro-
ky. Přesto jsem přesvědčen o tom, 
že schválená podoba rozpočtu je 
dobrým základem pro zlepšení hos-
podaření kraje v následujících le-
tech,“ dodává Dufek nakonec.

Rozpočet na rok 2009

Dne 18. prosince 2008 se uskutečnilo zasedání zastupitelů Jihomo-
ravského kraje, na kterém byl schválen rozpočet na následující rok. 
„Návrh rozpočtu Jihomoravského kraje na rok 2009 jsme s ohledem 
na očekávaný negativní vývoj makroekonomické situace koncipo-
vali jako vyrovnaný a konzervativní. Naším cílem bylo v nadcháze-
jícím období, kdy lze přepokládat spíše negativní vývoj ekonomiky, 
a tím i snížení příjmové stránky rozpočtu, předložit návrh, který 
nám umožní financovat naše programové priority, a to především 
v oblasti dopravní infrastruktury, zdravotnictví, sociální péče a škol-
ství. Jsem přesvědčen, že tento rozpočet vytváří dobré předpoklady 
pro hospodaření Jihomoravského kraje,“ komentoval hejtman 
Mgr. Michal Hašek návrh ještě před jeho schválením. V této konzer-
vativní podobě byl nakonec předložený materiál schválen. 

schválen

Fotografie vybraných památek a do-
provázející popisné texty budou 
uveřejněny na webových strán-
kách www.kr-jihomoravsky.cz v sek-
ci Kultura a památky. Hlasování 
proběhne prostřednictvím SMS, 
které zaručují nejvyšší objektivitu 
hlasování. Na stránkách soutěže bu-
dou stručné popisy památek, jejich 
foto a přesný návod, jak postupovat 
při hlasování. Podle počtu obdrže-
ných hlasů bude stanoveno koneč-
né pořadí a přiděleny ceny. Soutěž 
organizačně a odborně garantuje 
Odbor kultury a památkové péče 
KrÚ JMK. Hlasovat můžete až do 28. 
2. 2009. Vyhlášení vítězů proběhne 
v březnu 2009. Více informací sdělí 
Odbor kultury a památkové péče 

KrÚ JMK, Žerotínovo nám. 3/5, 
601 82 Brno či e-mailem na adresu: 
smuk.rostislav@kr-jihomoravsky.cz.

SoutěžSoutěž
o nejlépe opravenou o nejlépe opravenou 
památkupamátku

(dokončení ze strany 1)

„Je potřeba, aby se Jihomoravský 
kraj stal destinací, která je minimál-
ně v Evropě, ne-li ve světě uznávaná 
jako oblast, kam má smysl zajet ne 
jenom na jeden den, ale kde má 
smysl pobýt delší dobu. Jsou zde 
místa, která nikde jinde lidé nena-
jdou, je potřeba provázání cestovní-
ho ruchu s kulturními a přírodními 
památkami. Nevnímám cestovní 
ruch jen jako otázku návštěvníků 
mimo kraj a ze zahraničí, ale i jako 

otázku využití volného času obyva-
tel kraje. Lidé, kteří se věnují aktiv-
nímu pobytu v přírodě, by pro to 
měli mít co nejlepší možné podmín-
ky,“ uvádí Božek. 

„Co se týče oblasti vědy, výzku-
mu a vzdělání, vzájemná podpora 
kraje, vysokých škol a města Brna 
je nesmírně důležitá a přínosná 
pro všechny tři subjekty. Musíme 
v této spolupráci pokračovat tak, 
aby byla nadále prospěšná jak pro 

kraj, tak pro univerzity,“ říká Bo-
žek, a dodává, že je stále zaměst-
nancem VUT a na vysoké školy má 
dobré kontakty.

„Pak je tu ještě neziskový sektor, 
ať už v oblasti sociální nebo v oblasti 
volného času dětí a mládeže. Je po-
třeba, aby se tyto neziskové organi-
zace staly rovnoprávnými subjekty 
ve srovnání se zařízeními, které v po-
dobné oblasti provozuje Jihomorav-
ský kraj. Musíme brát ale ohled, aby 

to bylo pro kraj přínosné i ekonomic-
ky výhodné. Nicméně je všeobecně 
manažersky známá věc, že některé 
služby se nevyplatí zajišťovat vlastní-
mi zdroji, ale že je vhodné si tyto služ-
by objednat,“ doplňuje Božek. 

A co by popřál nový námětek 
hejtmana čtenářům do nového roku? 
„Já osobně bych jim popřál, aby si 
užili pořádné zimy, aby to byla zima, 
jak má být, na horách se sněhem 
a v nížinách s krásným sluníčkem.“ 

Novou náměstkyní hejtmana se sta-
la Ing. arch. Anna Procházková. Co 
vše bude mít nová náměstkyně na 
starosti? „Kromě toho, že v době 
nepřítomnosti hejtmana nebo 

v době, kdy hejtman nevykonává 
svou funkci, jej plně zastupuji, budu 
i v tomto volebním období zodpo-
vídat za územní plánování Jihomo-
ravského kraje. To je v posledních 
letech také můj hlavní obor ve ve-
dení kraje,“ říká. „Z postu náměst-
kyně hejtmana mi vyplývá řada 
nových pracovních i společenských 
povinností – zastupovat kraj napří-
klad při jednání se zástupci samo-
správy a státní správy, či reprezen-
tovat při akcích, nad kterými 
přebírám jako náměstkyně zášti-
tu,“ doplňuje Procházková.

Kromě každodenní agendy je 
nyní pro novou náměstkyni nejdů-
ležitější dokončení Zásad územní-
ho rozvoje Jihomoravského kraje. 
„Je to vůbec nejvýznamnější doku-
ment, který kraj musí pořídit v ob-
lasti územního plánování. Práce 
na tomto dokumentu probíhají 

v několika etapách – nejprve bylo 
v roce 2007 zpracováno, projed-
náno a schváleno Zadání Zásad 
územního rozvoje Jihomoravské-
ho kraje. V roce 2008 se zpraco-
vávaly průzkumy a rozbory, které 
byly připomínkovány všemi do-
tčenými odbory krajského úřadu. 
Ještě během prosince bylo rovněž 
vše projednáno se všemi 21 obce-
mi s rozšířenou působností. Úče-
lem je kontrola všech záměrů, 
které přesahují místní význam. 
V roce 2009 proběhne zpracování 
a projednávání jejich návrhu a ná-
sledně jejich schválení zastupitel-
stvem Jihomoravského kraje,“ 
říká Procházková.

Co vidí nová náměstkyně jako 
priority při rozvoji kraje? „Kromě 
koridorů páteřní silniční sítě by 
měly být odsouhlaseny i koridory 
vysokorychlostních tratí s vazbou 

na nový železniční uzel Brno. Důle-
žité budou i rozvojové plochy, na-
příklad Tuřanská a Šlapanická 
zóna. Ve vazbě na rychlostní silnice 
by mělo být vyřešeno i odklonění 
dopravy mimo centrum Brna. Sou-
částí připravovaných Zásad územ-
ního rozvoje jsou i územní systémy 
ekologické stability a protipovod-
ňová opatření,“ dodává. Co se týče 
dostavby dálnice R52 do Vídně, 
vidí Procházková jako reálný ter-
mín konec roku 2014. 

A co by popřála čtenářům do 
nového roku? „Pokojné prožití 
svátků a zachování těch jistot 
v osobním i pracovním životě, na 
kterých jim záleží. A pokud budou 
chtít či muset čelit jakýmkoliv 
změnám, tak hodně víry v sebe 
sama. A současně co nejvíce lidí, 
kteří je mají rádi nebo kteří budou 
ochotni jim pomoci.“

Územní plánování je pro kraj klíčové

Podpora vzdělání, Podpora vzdělání, 
památekpamátek

a turistickéhoa turistického
ruchuruchu

Náměstkem hejtmana se stal i Mgr. Václav Božek, CSc. 
Co jej v nejbližší době čeká a čemu zvláště se bude 
při své práci věnovat? „Budu se věnovat oblastem 
kulturní a památkové péče, cestovního ruchu a spo-
lupráci s neziskovým sektorem. Dále také spolu-
práci v oblasti vysokých škol, vědy, výzkumu a ino-
vací. Není to pro mě nic nového, ty oblasti znám 
dost,“ říká Božek. Jak by měl rozvoj například ces-
tovního ruchu konkrétně vypadat? 
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Konec starého a začátek nového 
roku je obvykle příležitostí k bilan-
cování uplynulého období a k reka-
pitulaci perspektiv a očekávání. 
Plně to platí i pro Krajský úřad Ji-
homoravského kraje. Uplynulý rok 
2008 prokázal, že jde o stabilizova-
nou instituci poskytující profesio-
nální služby občanům, voleným 
představitelům kraje, obcím i dal-
ším organizacím. Potvrzují to i vý-
znamná ocenění, která úřad získal: 
cena Ministerstva vnitra ČR za kva-
litu ve veřejné správě „Organizace 
dobré veřejné služby“ a také 1. mís-
to v kategorii krajských úřadů 
v 1. ročníku soutěže Úřad roku „Půl 
na půl“ – respekt k rovným příleži-

tostem žen a mužů. Tuto soutěž vy-
hlásila společnost Gender Studies 
ve spolupráci s Ministerstvem vni-
tra ČR. Na tomto místě stojí určitě 
za připomenutí, že na krajském 
úřadě byla zřízena místnost pro ro-
diče s dětmi, která jim má usnadnit 
a zpříjemnit vyřizování záležitostí. 
Místnost s bezbariérovým přístu-
pem je vybavena tak, aby zde rodič 
(nebo jiný doprovázející) mohl dítě 
bez problémů přebalit a nakrmit.

K významným změnám, které 
přinesl rok 2008 pro krajský úřad, 
určitě patří i skutečnost, že prostory 
jeho sídla na Žerotínově náměstí de-
finitivně opustil Moravský zemský 
archiv, který získal nové sídlo v mo-

derním nově vybudovaném objektu 
v Brně - Bohunicích. Uvolněné pro-
story částečně využívá úřad, částeč-
ně – zejména ty speciálně upravené 
pro archivní účely – byly pronajaty 
Archivu Masarykovy univerzity.

Opomenout rozhodně nelze ani 
zprovoznění Administrativního 
a školicího centra JMK, které vznik-
lo  na ulici Cejl 73 v Brně. Do objek-
tu se v průběhu měsíce srpna pře-
stěhoval kompletně odbor školství. 
Prostory zrekonstruované budovy 
jsou však určeny zejména pro vzdě-
lávací akce a to nejen pro orgány 
kraje, ale i pro obce, tajemníky 
obcí, příspěvkové organizace apod. 
V dubnu roku 2008 byla zahájena 

II. etapa rekonstrukce areálu, po 
dokončení na jaře 2009 se sem pře-
stěhuje zbývajících cca 50 kraj-
ských úředníků, kteří dosud sídlí 
v pronajatých prostorách. Celý 
úřad tak bude soustředěn na dvou 
místech – na Žerotínově náměstí 
a v komplexu na Cejlu.

Dobrá práce krajského úřadu 
však není možná bez spolupráce 
s obcemi, organizacemi i občany 
Jihomoravského kraje. Za tuto spo-
lupráci chci všem poděkovat a vy-
jádřit přání, že bude stejně dobře 
pokračovat i v letošním roce.

Jiří Crha
ředitel KrÚ JMK

Bilance roku 2008 z pohledu krajského úřadu

1. Asi největší radost z dárku jsem 
měl, když mi bylo 10 let. Nebyl sice 
nejoriginálnější, ale moc jsem si 
ho přál, byl to samozřejmě počí-

tač, který v té době chtěl snad kaž-
dý kluk. Na Vánoce jako obvykle 
rodiče zazvonili zvonkem a já 
s mými mladšími bratry jsme do-
běhli pod stromek, tam ale počítač 
nebyl. Byl jsem zklamaný, ale i tak 
jsem měl z dárků radost. Později 
jak jsem si je rozbalil a odnesl do 
pokoje, zaslechl jsem ještě další 
zvonění a rodiče volali: „Podívejte, 
co vám Ježíšek zapomněl dát!“ 
a vedle stromku stál počítač. Ne-
mohl jsem tomu uvěřit.

2. Moje poslední novoroční 
předsevzetí bylo dostat se na 
olympijské hry a získat medaili na 
mistrovství Evropy, což se mi po-
dařilo. I když s tou olympiádou to 
už skoro nevyšlo…

3. Čtenářům bych chtěl popřát co 
nejvíce pohody a také hodně zdra-
ví, štěstí a úspěchů v novém roce.

Uplynulý rok se čtyřiadvacetileté 
Radce Vodičkové z brněnského 
Ekol Teamu, která v anketě obsa-
dila druhé místo, nad očekávává-
ní vydařil. V řeckém Serresu se 
stala mistryní Evropy v duatlonu 
a celkovou vítězkou Evropského 
poháru. 

 Dětství jste prožila na Jablo-
necku, tudíž byste měla mít lo-
gicky blíže k některému ze zim-
ních sportů...
Však jsem si také na závodních běž-
kách nevedla vůbec špatně. Defini-
tivní rozhodnutí, co dál, přišlo 
v době, kdy jsem byla v triatlonu 
i v běhu na lyžích přibližně na stej-
né úrovni. A k překvapení mno-
hých zvítězil nakonec triatlon. Svůj 
podíl na tom měli i hezčí mužští zá-
vodníci. To mi bylo ale teprve pat-
náct. No a původně jsem stejně 
měla zaděláno, tak jako moje sest-
ra, na tenis. Jenže po čase jsem se 
s tátou, tenisovým trenérem, do-
hodla, že to pro mne nebude asi 
zrovna to pravé ořechové.

 Většina sportovců na svoje 
první závody nezapomene, jak 
je tomu u vás?
Stejně. Premiéru triatlonu jsem si 
odbyla v Německu, kde táta praco-
val jako tenisový trenér. Šlo tehdy 
o dětské měření sil, bylo mi devět. 
V závodě mi připadaly všechny dis-
ciplíny nekonečné, ať to bylo pla-
vání, jízda na kole nebo běh, i když 
jsme měli samozřejmě mnohem 
kratší tratě. Už v bazénu jsem měla 
pocit, že nedoplavu. Nakonec jsem 
byla třetí. 

 Chtělo se vám z Německa 
domů?
Nechtělo. Na dva roky strávené v Ně-
mecku nedám dopustit. Doma se 
mluvilo pouze německy, abychom si 
důkladně osvojili cizí jazyk. Nedávno 
jsem se za známými do Oberstau-
fenu vydala a trefila se zrov-
na do termínu, kdy se 
zde opět odehrával 
dětský triatlon. 
Dokonce jsem 
byla požádána, 
abych dětem 
předala ceny.

 Vaše vý-
kony jdou, 
rok co rok, 
nahoru. Co 
za tím stojí?
D o m a  b y s t e 
u mne našli hodně 
tlustou, poctivě vede-
nou bichli, která prozra-
zuje například to, jak jsem si 
poslední čtyři roky vedla v trénin-
ku. Jednotlivá období uzavírají gra-
fy, ze kterých se vychází při pláno-
vání mé další přípravy. Modrý graf 
znázorňuje plavání, červený kolo 
(prý jde o peklo), zelený běh a na 
posilování zbyla černá barva. Však 
to taky vypadá, že budu dělat baka-
lářskou práci právě o vedení tre-
nérské práce.

 Studujete na brněnské fakul-
tě sportovních studií obor tre-
nérství,  takže to ve vašem pří-
padě není jen o triatlonu, ale 
i jiných sportech... 

Je to tak. Nedělá mi problém pro-
kličkovat s fotbalovým balonem 
u nohy mezi kužely a vymést pavu-
činu v pravém horním rohu bran-
ku. Na druhou stranu jsem si zrov-
na „nepotykala“se sportovní 

gymnastikou. Zlo-

bí mě kladina, peru se se saltem. 
Vedle gymnastiky snad ještě tak 
trochu tápu v krasobruslení. Piru-
ety sice umím, ale horší je to s je-
jich pojmenováním. Ostatní sporty 
zvládnu celkem obstojně.
 Petr Podroužek

kralují ženykralují ženy
Pod ŠpilberkemPod Špilberkem

vizitka
Radka Vodičková (* 7. listopadu 1984, Jablonec 
nad Nisou) je česká triatlonistka a duatlonistka. 
Sezóna 2007 byla pro Radku průlomovou, když 
vybojovala 14. místo na ME v Kodani. 
V roce 2008 se v řeckém Serresu stala mistryní 
Evropy v duatlonu. V tom samém roce obsadila 
na mistrovství Evropy v triatlonu 6. místo.

Jako Kazí, Teta, Libuše se na 
čas ujaly vlády v Brně - Pecha-
nová, Vodičková a Horáková. 
Zatím na rok. Toto trio bylo to-
tiž nejlepší v hodnocení o nej-
lepšího sportovce loňského 
roku. Třetí skončila basketba-
listka Hana Horáková, druhá 
triatlonistka Radka Vodičková 
a královou se stala plavkyně 
Jana Pechanová. V anketě hla-
sovalo 67 členů Akademie br-
něnského sportu a nejvý-
znamnější ocenění si odnesly 
právě ženy.

O dalších brněnských 
královnách sportu čtěte 
na straně 8.

Novoroční anketa
1) Jaký nejoriginálnější dárek jste kdy dostal/a k Vánocům? 
2) Jaké jste si naposledy dal/a novoroční předsevzetí? A splnil/a jste je?
3) Co byste popřál/a čtenářům Listů jižní Moravy do nového roku?

1. Myslím, že u vánočních dárků 
nejde ani tak o originalitu, ale 
hlavně o to, že jsou dávány a přijí-
mány opravdu od srdce. Pokud ale 
jde o originalitu, tak určitě vítězí 
dárek, který jsem dostal nikoliv 
k Vánocům, ale k narozeninám: byl 
to let balónem.

2. Naposledy jsem si předsevzal, 
že snížím svou váhu – a to se mi 
podařilo.

3. Rád bych popřál hlavně pev-
né zdraví jim i všem jejich blízkým, 
hodně sil ke zvládnutí každoden-
ních starostí, vzájemné porozumě-
ní a co nejvíce radosti!

1. Musím přiznat, že nejsem vel-
kým příznivcem Vánoc a všech 

svátků na konci každého kalen-
dářního roku. Právě proto pova-
žuji za nejkrásnější vánoční záži-
tek okamžik, kdy jsme se bratrem 
na Štědrý den večer potápěli 
v kaňonu v Rudém moři nedale-
ko egyptského Dahabu. Vypnuli 
jsme baterky, mávali rukama 
a sledovali svítící plankton. Na 
břehu nás pak čekali arabští a ži-
dovští kamarádi, pečené kuře 
a vychlazené pivo.

2. Předsevzetí si již delší dobu 
nedávám. Většinu z nich jsem to-
tiž porušil už několik minut po 
půlnoci. Takže pokud chci něco 
změnit, pak to udělám hned. A ne 
jen jednou do roka.

3. Pevné nervy. 

1. Za nejoriginálnější dárek, co jsem 
kdy dostala, asi považuji plyšovou 

Toxickou plíseň. Až později jsem 
zjistila, co to vlastně je. Dostala 
jsem ji od kamaráda, který mi pak 
vysvětlil, že je to sranda. Bylo to 
z jedné internetové stránky, kde 
mají srandovně vyobrazené všech-
ny nemoci a baktérie jako plyšáky.

2. Já osobně si novoroční před-
sevzetí nedávám, spíše si snažím 
v průběhu roku plnit své cíle 
a přání. Samozřejmě, že ne vždy 
se mi to podaří, ale každý můj spl-
něný cíl, ať už jde o školní, gym-
nastický nebo životní, mě vždy 
povzbudí a motivuje k dalším 
a lepším výkonům.

3. Všem čtenářům bych popřála 
pohodové a klidné prožití vánoč-
ních svátků a do nového roku 
2009 hlavně zdraví, lásku a mno-
ho splněných přání!

Tomáš Bábek, cyklistický sprinter Dukly 
Brno, ME 3. místo 2008 v závodě na 1 km

Jiří Dušek, ředitel Hvězdárny a planetária 
Mikuláše Koperníka v Brně

Ing. Jiří Crha, ředitel KrÚ JMK

Kristýna Pálešová, současná nejlepší 
česká sportovní gymnastka, na OH 2008 
ve finále víceboje 

1. Každý dárek, který jsem kdy do-
stal pod stromeček byl pro mě ori-
ginální a osobní. Za to Ježíškovi 
moc děkuji. Mimochodem – na 
stránkách Moderního Brna je uvá-
děno, že Venclík je poslední poli-
tik, který věří na Ježíška...

 2. Ve svých letech už jsem na-
tolik zkušený, že si žádná předse-
vzetí nedávám.

3. Čtenářům bych popřál krás-
né prožití vánočních svátků v ro-
dinném kruhu a do nového roku 
zdraví, štěstí, požehnání a hlavně 
hodně optimismu.Ing. Milan Venclík, člen Rady JMK

Výherci soutěží z č. 12/2009
Dvě volné vstupenky na taneční show Lord of the Dance, věnované společností Ticket-
stream, získávají: Jan Mlátil z Brna, Miroslava Badálková z Bučovic a Josef Beneš.   

Dva volné lístky na inscenaci Osm žen získává: Eva Bradová z Brna, Petr Savara 
z Týnce u Břeclavi a Jana Otoupalová z Brna.  

Kalendář Národního divadla Brno na rok 2009 získává: Eva Šmírová z Brna, Jitka 
Machotková z Moravského Krumlova a Miroslav Okénka z Brna.
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inzerce

Nutí Vás zákony proškolovat zaměstnance?
Jestli ano, tak do proškolení investujte co nejméně času a peněz. 
Cena za jedno školení 190 Kč vč. DPH. www.mailem.cz

inzerce

 Hledáte zaměstnance
v jihomoravském regionu?

Oslovte je

v Listech jižní Moravy
s nákladem 450 000 výtisků
a distribucí do všech domácností jižní Moravy.

Máte jedinečnou příležitost oslovit
nejširší okruh vašich nových pracovníků!

Kontaktujte nás na: inzerce@listyjm.cz
Nebo telefonicky na: 545 222 779
Více informací najdete na www.ListyJM.cz

Domácí zabijačky

Čas tradičních 
specialitspecialit

Přestože většina lidí v dnešní mo-
derní době nakupuje maso u řez-
níka, v mnoha zejména menších 
obcích se dodnes zachovala tradi-
ce domácích zabijaček. Ačkoliv se 
to nezdá, příprava zabijačky vy-
žaduje řadu úkonů, které se ne-
smí podcenit ani opomenout. 
Kromě šikovného řezníka a po-
chopitelně vykrmeného pašíka je 
potřeba zajistit místo na zavěšení 
prasete, nádoby a hrnce na zpra-

cování masa či dostatek koření 
a špejlí. Zručný řeznický mistr po-
ražené prase během několika 
chvil rozporcuje a připraví z něj 
v průběhu dne zabijačkové spe-
ciality. Než budou hotové jitr-
nice či klobásy, můžete si po-
chutnat třeba na ovaru či 
vařeném mozečku, a komu 
by snad byla zima, toho za-
ručeně „zahřeje“ štamprle 
domácí slivovice.  (tof)

Věděli jste, že: 
Ve středověku se měsíc 

prosinec původně nazýval 
prasincem? Podle Ottova 
slovníku naučného proto, 
že právě v tomto měsíci 

se v českých zemích, 
hlavně o Vánocích, 

zabíjela prasata. 

Leden je pro myslivce především mě-
sícem péče o zvěř. Aby měla spárkatá 
zvěř přes zimu dostatek potravy, je po-
třeba jí pravidelně plnit krmelce čers-
tvým senem či solí, stejně jako je třeba 
se starat i o krmení zajíců či bažantů. 
„V lednu bychom měli, kromě péče 
o zvěř, věnovat i úsilí lovu černé zvěře, 
a to zejména individuálními způsoby,“ 
říká RNDr. Jiří Zbořil z Českomoravské 
myslivecké jednoty. Černá zvěř, tedy 
divočáci, mají podle něj v dnešní kra-

jině neuvěřitelnou reprodukční schop-
nost a je potřeba její populaci regulo-
vat. „Co se týká lovu v lednu, máme 
možnost dokončit plán lovu jelena les-
ního a siky japonského. Myslím si však, 
že co se nestihlo do konce roku, začát-
kem ledna nedoženeme. Navíc je lov 
samičí zvěře v tomto období nevhodný 
a neetický, vzhledem ke stadiu gravidi-
ty samic,“ dodává. V zimě tedy potkáte 
myslivce mnohem častěji s krmením 
pro zvířata než s flintou…  (tof)

 Leden, doba přikrmování i lovudoba přikrmování i lovu

1. Kdo je patronem všech 
myslivců? 
a) sv. Prokop
b) sv. Michal
c) sv. Hubert

2. Jelen lesní je: 
a) lichokopytník
b) sudokopytník
c)   ani lichokopytník, ani 

sudokopytník

3. Samice od jelena se 
jmenuje: 
a) jelenice
b) srna
c) laň

4. Halali je:
a)   slavnostní fanfára 

trou bená na lovecké rohy
b) lovecká puška

c)   nový pořad Haliny 
Pawlowské

5. Píchák je:
a)   speciální nůž na 

vykosťování zvěře
b) zobák sluky lesní
c) past na bažanty

6. Výřad znamená: 
a)   odstřel přemnožené 

zvěře
b)   úřední úkon k vyřazení 

nefunkční lovecké 
pušky z evidence 
střelných zbraní

c)   místo, na něž se po ho -
nu ukládá ulovená zvěř

7. Slovo stříž je: 
a)   v myslivecké hantýrce 

stráž na posedu

b)   ustřelené peří nebo kus 
srsti

c)   synonymum pro dravce 
ostříže lesního

8. Tzv. broukání provádí: 
a) jelen v říji
b)   lovci po úspěšném 

honu
c)   koroptev při náhlém 

vyrušení

9. Slavný spor ve filmu 
Slavnosti sněženek byl, 
zda divočák bude:
a)   s brusinkami nebo se 

šípkovou omáčkou
b)   na smetaně nebo se 

šípkovou omáčkou
c)   se zelím nebo se 

šípkovou omáčkou

Správné odpovědi:
1c, 2b, 3c, 4a, 5b, 6c, 7b, 
8a, 9c

Test myslivecké latiny:
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Řešení křížovky posílejte do 26. ledna na adresu redakce nebo na e-mail: krizovka@ListyJM.cz. Nezapomeňte vždy uvést vaši 
adresu! Pět vylosovaných výherců získá knihu Bezpečný domov pro dítě od autorky Radmily Gálové. Cenu do křížovky po-
skytlo vydavatelství ERA. A jaké je základní motto této knihy? To se dozvíte v následující tajence: 

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 12/2008 zní:  Wellness – dobře vypadat, dobře se cítit. | Knihu Wellnes jako životní styl od autorky Aleny Müllerové 
získává těchto pět výherců: Eva Reinovská ze Znojma, Milan Hikeš z Brna, Jaromír Kalábek z Hodonína, Pavla Poláková z Břeclavi a Ivan Braunschläger 
z Letovic. Výhercům gratulujeme, a vy ostatní – luštěte dál!.

Vážené čtenářky a čtenáři!
Víte o problémech s distribucí Listů jižní Moravy?

Ozvěte se prosím na tel.: 545 222 779
nebo e-mail: distribuce@listyjm.cz.
Odměníme vás drobným dárkem.

inzerce

Lyžovat Lyžovat můžetemůžete i mezi vinicemi
1. Němčičky 
Lyžařské středisko mezi vinohra-
dy je opravdu raritou a se svými 
180 metry nad mořem se jedná 
o nejníže položenou sjezdovku 
ve střední Evropě. Svah má dél-
ku 350 metrů, vlek, umělé za-
sněžování a v případě nepřízně 
počasí i umělý povrch. Přes zimu 
zde působí instruktoři pomá-
hající s výcvikem dětí i do-
spělých. Středisko má 
zázemí s občerstve-
ním, ubytováním pro 
94 osob, se servisní ob-
sluhou a s půjčovnou 
v ý z b r o j e 
pro 
l y -
žaře. 
Od letošní-
ho roku bude 
v provozu dopravníkový pás 
pro nejmenší lyžaře. Areál nabí-
zí též noční lyžování. Více na 
www.sportnemcicky.cz.

 

2. Ski areál Olešnice
V areálu najdete sjezdovku 
o délce 500 metrů, s převýšením 
100 metrů, vybavenou sněžný-
mi děly. Samozřejmostí je údrž-
ba sjezdovky rolbou. V provozu 
jsou vleky s kapacitou 1500 ly-
žařů za hodinu, nejmenším lyža-
řům je k dispozici zdarma dět-
ský vlek. V nabídce areálu je 

lyžařská škola pro děti i do-
spělé, lyžařská školka pro 

maminky s dětmi, večer-
ní lyžování a na své si 

přijdou i snowboar-
disté. Zázemí tvoří 
půjčovna a servis lyží, 

občerstvení, ubyto-
vání v turistic-

ké ubytovně 
přímo pod 
svahem či 

parkoviště zdarma. Více na 
www.ski-areal.cz.
 

3. Zbraslav u Brna
Ve Zbraslavi si zalyžujete na dvou 
300metrových sjezdovkách s pře-

výšením 40 metrů, na snow-
boardisty čeká speci-

álně upravená 
sjezdová 

zmola. Sjezdovky mají střední až 
lehkou obtížnost a jsou vybaveny 
vlekem s kapacitou 700 lyžařů za 
hodinu. Areál má možnost přisně-
žování spodní části, navážení pří-
rodního sněhu a úpravy sněžným 
skútrem. Parkování je možné na 
konci obce Zbraslav. Více na www.
lyzovani-zbraslav.cz.

4. Ski areál Blansko – Hořice
V areálu jsou k dispozici 2 vleky, 
pro náročnější lyžaře je určen 
vlek o délce 315 m s převýšením 
74 m, pro méně náročné pak vlek 
o délce 170 m s převýšením 43 m. 
Sjezdovky jsou upravovány rol-
bou a celý areál může být uměle 
zasněžován. Občerstvení je přímo 
na místě u stánku, případně lze 
využít blízké restaurace. Parkovat 
zdarma lze 400 m od lyžařského 
komplexu. Areál nabízí i lyžař-
skou a snowboardovou školu pro 
začátečníky i pokročilé. Přihláše-
ní dětí od 5 let do lyžařského 
kroužku můžete na e-mailové ad-
rese ski.team.blansko@seznam.
cz. Více na www.skihorice.cz nebo 
na tel. 608 608 560. 

5. Předklášteří u Tišnova
Lyžařský areál „Klínek“ nabízí tři 
upravené sjezdovky s převýše-

ním 100 metrů a celkové 
délce 1660 metrů, 

jedna z nich umož-
ňuje noční lyžování. 
Dopravu lyžařů zajišťuje 
jeden vlek, v rámci dětské školy 
je k dispozici i vlek pro děti. Are-
ál je vybaven sněžnými děly 
a rolbou. O začátečníky se posta-
rají zkušení instruktoři ve víken-
dové lyžařské a snowboardové 
škole. Na okraji sjezdovky je 
možno sáňkovat a bobovat. Par-
koviště je 100 m od vleku, občer-
stvit se můžete v bufetu přímo 
pod svahem. Více na www.vlek-
predklasteri.cz.

6. Ski areál Filipov
Ski areál se nachází za obcí Ja-
vorník nad Veličkou v Bílých 
Karpatech. Areál je vhodný jak 
pro lyžaře, tak pro snowboar-
disty. Zalyžovat si můžete na 
dvou tratích – hlavní sjezdovka 
má délku 550 metrů a převýše-
ní 85 metrů, dětská sjezdovka 
pak 80 metrů a převýšení 10 met-
rů. Lyžařům jsou k dispozici 
dva vleky s kapacitou 950 osob 
za hodinu, areál je vybaven 
sněžnými děly a osvětlením 
pro noční lyžování. Občer-
stvení naleznete přímo 
u vleku. Více na www.
Skifilipov.cz. 

 (tof)

Plánujete vyrazit na lyže, ale máte na to jen jeden volný den či 
víkend? Nemusíte jezdit až do Krkonoš či Alp – poradíme vám, 
kde si zalyžovat přímo na jižní Moravě! Přestože tento region 
nepatří k vyhlášeným lyžařským oblastem, najde se zde celá řada 
areálů pro milovníky sjezdového lyžování či snowboardingu. Zaly-
žovat si můžete dokonce i mezi vinicemi. 

Přestože většina hroznů z vinic je již 
dávno sklizená, mnozí moravští vinaři 
čekají, až uhodí pořádné mrazy – teprve 
tehdy mohou sklízet poslední hrozny, 
určené k výrobě speciálního ledového 
vína. „Hrozny se sklízí v noci a při mra-
zu to je pro sběrače náročné. Na sběr 
musíme svítit a také nesmíme zapome-
nout na teplé ponožky a nápoje,“ říká 
mikulovský vinař Ing. Petr Marcinčák. 

Ledové víno se vyrábí lisováním zmrz-
lých hroznů sklizených při teplotě ale-
spoň –7 °C, část vody přitom ve formě 
ledových krystalků zůstane v hroznech. 
Z moštu pak vznikne velmi plné, slad-
ké, aromatické víno s ovocnými a me-
dovými tóny. Ledové víno společně se 
slámovým vínem patří mezi vyhledá-
vané vinařské lahůdky, čemuž odpoví-
dá i jejich cena.  (tof)

Bude ledové víno?
Vinaři čekají na mrazy Bezpečný domov pro dítě

Autor: Radmila Gálová
Vydavatelství ERA
www.erag.cz

Je alarmující, jak velké procento 
úrazů dětí se děje v přítomnosti 
jejich rodičů. Někdy ani sebelepší 
vůle nestačí ochránit to nejcenněj-
ší, co máme – ne nadarmo se říká, 

že děti jsou „živé stříbro“. Většině 
úrazů je však možné předcházet. 
Autorka, zkušená dětská lékařka, 
vás seznámí s běžnými i měně zřej-
mými rizikovými místy a činnost-
mi ve vaší domácnosti.

Dozvíte se, jak zabezpečit jed-
notlivé místnosti a nábytek v do-
mácnosti, například elektrické zá-
suvky, rohy nábytku, kuchyňský 
sporák, toaletu, pokojové rostliny 
a spoustu dalších, ale také na co si 
dávat pozor v situacích, které se 
na první pohled jeví jako zcela 
bezpečné. Zmíněny jsou i možné 
nástrahy dětských hřišť, hrátek 
s domácími mazlíčky, či při cesto-
vání autem.

Kniha dále představí základy prv-
ní pomoci a uvede rady, jak postu-
povat při nehodě a kam se obrátit 
pro pomoc, včetně důležitých tele-
fonních čísel. Zbavit se zbytečných 
obav vám může pomoci také řada 
fotografií a názorných kreseb.   
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Katalogy zasíláme zdarma Venus Trade and Tours
CK Čebus, Běhounská 19, Brno, tel. 542 215 145, e-mail: brno@vtt.cz

Řecko  Kypr
Řecké ostrovy

Od roku
1990

jsme tu
pro Vás

www.vtt.cz

  SLEVY ZA VČASNOU REZERVACI AŽ 11,5 %
  ZDARMA TRANSFERY NA LETIŠTĚ 
A Z LETIŠTĚ Z 57 MÍST ČR

  POBYTY PRO DĚTI ZDARMA
  DOVOLENÁ NA SPLÁTKY
  VÍCE NEŽ 500 PRODEJNÍCH MÍST V ČR

vŠevŠe
vv C

ŠŠŠŠ
env Cen včetně

palivové taxy!
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Co dělat, když…

 Hasiči – 150
Pomůcka pro zapamatování: ko-
nečnou nulu je možné si předsta-
vit jako stočenou hasičskou hadi-
ci; nebo O jako počáteční písmeno 
od „oheň“.
Kdy voláme hasiče: při požáru, 
výbuchu, živelní pohromě, úniku 
nebezpečných látek, technické ha-
várii nebo je-li třeba vyprostit od-
někud osoby.

 Zdravotnická záchranná 
služba – 155
Pomůcka pro zapamatování: po-
slední číslice pětka připomíná in-
validní vozík.
Kdy voláme záchranku: při ná-
hlém ohrožení života nebo zdraví 
osob.

 Policie ČR – 158
Pomůcka pro zapamatování: os-
mička na konci se podobá policej-
ním poutům.
Kdy voláme policii: pokud se 
jedná o krádež, násilí, nález mrtvé 
osoby, závažnou dopravní neho-
du, nález podezřelého předmětu 
(nevybuchlá munice).

 Městská (obecní) policie – 156 
Kdy ji voláme: u méně závažných 
případů, jako je vandalismus, 
drobná kriminalita, špatné parko-
vání ohrožující bezpečnost, rušení 
nočního klidu.

 Jednotné evropské číslo tís-
ňového volání – 112
Kdy na ně voláme: vždy při zá-
važnějších mimořádných událos-
tech, kdy je potřeba pomoc více 
složek. Na této lince mluví obslu-
hující operátoři i běžnými světo-

vými jazyky. Provozuje ji Hasičský 
záchranný sbor ČR.
Na všechna čísla lze volat 24 hodin 
denně. Linky jsou pro volajícího bez-
platné a dá se na ně volat i z mobil-
ních telefonů bez kreditu a SIM karty. 
Ale pozor, linky tísňového volání jsou 
zřízeny pouze pro přijetí stavu nou-
ze, jejich zneužití je trestným činem. 
Záchranáři povolaní k vymyšlené 
události totiž mohou citelně chybět 
tam, kde je jich doopravdy třeba.

 Jak správně zavolat?
Ještě než vytočíte jedno z tísňo-
vých čísel, udělejte vše pro své 

vlastní bezpečí (dostatečná vzdá-
lenost od požáru nebo místa ne-
hody). Zorientujte se dobře v oko-
lí, kde se událost stala, abyste byli 
schopni uvést přesně její místo. 
Během hovoru se snažte mluvit 
pomalu, klidně a srozumitelně. 

Operátorovi na příjmu poté na-
hlaste:
l  Co se stalo – popis události, její 

rozsah, počet postižených nebo 
ohrožených osob (např. „Hlásím 
požár bytu ve 4. patře panelového 
domu, dům má osm pater…“) 

l  Kde se to stalo – co nejpřesnější 
adresu nebo popis místa udá-
losti; vzhledem ke stejným ná-
zvům ulic a obcí ČR je třeba uvá-
dět název obce i okres  (např. 
„V Brně-Líšni ve Vlkově ulici čís-
lo 90…“)

l  Kdo volá – jméno a kontakt na 
sebe (např. „Jmenuji se Marie 
Nováková a mé telefonní číslo 
je…“)

Po skončení hovoru v žádném pří-
padě nevypínejte mobilní telefon. 
Operátor bude pravděpodobně 
volat zpět pro ověření nebo upřes-
nění údajů.   Foto: HZS JMK

Každý z nás se může dostat do situace, kdy se stane svědkem nebo přímým účastníkem události, 
která ohrožuje naše zdraví, život, majetek nebo bezpečnost. Víme ale, jak se v takovém případě 
zachovat, kam pohotově zavolat a odkud přivolat pomoc? Možná se nám v paměti vybaví čísla 
tísňového volání. Ale vzpomeneme si v rychlosti, které komu patří? Udělejme si krátkou rekapi-
tulaci tří tísňových linek i toho, kdy a jakým způsobem mimořádnou událost dobře nahlásit. 

mimořádnou událost
Jak správně nahlásit

Celostátní 
cvičení bylo dlouhodobě plá-

nované a na jeho přípravě se podílelo 
Ministerstvo vnitra spolu se Státním úřa-
dem pro jadernou bezpečnost a Minister-
stvem obrany. Scénář cvičení byl jasně 
daný – z areálu elektrárny uniknou radi-
oaktivní látky a ohrozí obyvatelstvo v je-
jím okolí. Všechny složky záchranného 
systému měly za úkol postupovat podle 
havarijního plánu, který byl pro zónu ja-
derné elektrárny vypracován.

„Cílem cvičení ZÓNA 2008 bylo prověřit 
činnost všech institucí, které se mají na li-
kvidaci takovéto radiační havárie 
podílet. Jsou to krizové štáby od 
úrovně vlády přes kraje až po jed-
notlivé obce. Právě na bezchybné 
reakci všech krizových štábů by 
v případě opravdové havárie zá-
viselo zdraví a životy desítek 
lidí,“ uvedl hejtman Jihomorav-
ského kraje Michal Hašek. 

Na území kraje postupně pro-
běhla evakuace základní školy ve 
Vémyslicích, dekontaminace 
techniky a osob v Kubšicích či 
příjem evakuovaných osob na 
kolejích VUT v Brně. V Morav-
ském Krumlově a Ivančicích 
zasedaly krizové štáby, které 

cvičnou evakuaci koordinovaly. 
Další naplánované akce se uskutečnily 
v kraji Vysočina, na jehož katastru se elek-
trárna v Dukovanech nachází.

Podle generálního ředitele Hasičského 
záchranného sboru generálmajora Miro-
slava Štěpána, jenž celou akci řídil, splnilo 
cvičení vytčené cíle a Česká republika je 
nyní lépe připravena na případnou havárii 
podobného rázu a únik radioaktivních lá-
tek do okolí. 

Cvičení ZÓNA 2008 se zúčastnilo dohro-
mady více než 500 osob, zapojilo se na 
50 subjektů na centrální, krajské i místní 
úrovni a bylo použito přes 50 kusů techniky. 

Ve dnech 26. – 28. listopadu 2008 proběhlo cvičení ZÓNA 
2008 s námětem havárie v Jaderné elektrárně Dukovany. 
Cílem bylo prověřit, jak fungují orgány krizového řízení 
a složky integrovaného záchranného systému a jak jsou 
na mimořádnou událost připraveny. Jednalo se o největší 
cvičení svého druhu v novodobé historii České republiky. 

SimulovanáSimulovaná
havárie Jaderné elektrárnyhavárie Jaderné elektrárny

DukovanyDukovany

                    Cvičení                     Cvičení 

„Zóna 2008“„Zóna 2008“

inzerce

Firma RASPIL s.r.o. 
Jsme

agentura práce s dlouholetou praxí a nabízíme zahraniční pracovníky 

kvalifikovaných a dělnických profesí (Ukrajinci, Mongolci). Tito pracovníci 

mají všechna potřebná povolení k pobytu a možnosti pracovat na území 

ČR, jedná se o nabídku dlouhodobé spolupráce.

V případě zájmu nás kontaktujte na tel. číslo 541260364, 
mob. p. Čepil 608/515155, p. Ustymenko 773/515155.

Jubilejní XX. ročník, který v brněnské 
hale Rondo odstartuje novou tuzem-
skou motoristickou sezónu v pátek 
23. a v sobotu 24. ledna 2009, nese 
pracovní název ARENACROSS RONDO 
BRNO 2009 s tím, že půjde o špičkový 
mezinárodní halový motokros na hlí-
ně v hokejové aréně. Centrální progra-
mový bod, dvoudenní motokrosové 
klání třídy Open, doplní kromě další-
ho doprovodného PROGRAMU závod 
motokrosařského potěru třídy 60 ccm 
a chybět nemůže ani oblíbená  freesty-
lová exhibice pod taktovkou oblíbence 
brněnského publika Petra Kuchaře.

Obhájce vítězství z minulého roč-
níku a velká naděje českého moto-
krosu Martin Michek se už nyní může 
těšit na bitvy se silnými soupeři. Ved-
le domácí elity v čele s letošním mis-
trem Evropy třídy Open BARTOŠEM, 
KADLEČKEM, BRABCEM, SMÍTKOU, 
KULHAVÝM, BITTNEREM, NEUGE-
BAUEREM, ŽERAVOU a SMOLOU, jed-
nají pořadatelé se slovenskými hvěz-
dami KOHÚTEM a BUČENCEM, jakož 
i s řadou dalších zvučných zahranič-
ních jmen. 

Program:
1. závod – Pátek 23. 1. 2009  
 19.00–23.00 h.
2. závod – Sobota 24. 1. 2009 
 18.00–22.00 h.

Čtyři výherci
získají po dvou vstupenkách.
Odpovědi zasílejte do 20. ledna na adresu redakce
nebo na e-mail: soutez@ccb.cz.  (Nezapomeňte uvést svoji adresu.)

Předprodej cenově zvýhodněných vstupenek již 
zahájen v síti TICKETSTREAM, www.ticketstream.cz.

ARENACROSS RONDO BRNO 2009

Soutěžní otázka:
Kolikátý je to ročník 
halového motokrosu v Brně?
a) 10
b) 15
c) 20

Pozor,Pozor,
soutěž!soutěž!
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Reprezentační ples 
města Hodonína
Kde: Dům kultury 
v Hodoníně
Kdy: 10. ledna, začátek 
v 19 hod.
Ples města Ivančic
Kde: Besední dům 
Kdy: sobota 10. ledna, 
začátek ve 20 hod.  
Metropolitní ples
Kde: Besední dům, Brno
Kdy: sobota 10. ledna, 
začátek v 19:30 hod.
Slovácký ples
Kde: Kulturní dům 
Poštorná
Kdy: sobota 17.1., 
začátek ve 20 hod. 
Orelský ples 
Kde: Kulturní dům Kuřim

Kdy: pátek 23. ledna, 
začátek ve 20 hod.
VII. ples kynologů
Kde: Hotel Avanti, Brno
Kdy: pátek 23. ledna, 
začátek v 19 hod.
Rybářský bál
Kde: Dělnický dům 
Blansko
Kdy: sobota 24. ledna, 
začátek ve 20 hod.
III. reprezentační 
Horňácký ples
Kde: Hotel Voroněž, Brno
Kdy: sobota 24. ledna, 
začátek ve 20 hod.
Ples hasičů
Kde: Restaurace Žuráň 
ve Šlapanicích
Kdy: sobota 31. ledna, 
začátek ve 20 hod.

Myslivecký ples
Kde: hotel Vyhlídka 
Lažánky
Kdy: sobota 31. ledna
Zahrádkářský ples
Kde: Dělnický dům 
v Zastávce u Brna
Kdy: sobota 31. ledna
Reprezentační ples 
města Kyjova
Kde: Estrádní sál MKS 
Kyjov.
Kdy: pátek 6. února, 
začátek ve 20 hod.
I. Reprezentační ples 
vinařů
a přátel vína
Kde: Kulturní dům 
Čejkovice
Kdy: sobota 7. února, 
začátek ve 20 hod.

Masarykovo muzeum 
v Hodoníně

 Nekonečný příběh bižuterie. Historický 
průřez bižuterií od nejstarších kousků až 
po současné výrobky. Výstava je připra-
vena ve spolupráci s Muzeem skla a bižu-
terie v Jablonci nad Nisou. Do 1. března.

Vlastivědné muzeum v Kyjově
 Krojované panenky. Ze sbírek Masa-

rykova muzea v Hodoníně. Do 8. února.

Památník písemnictví na 
Moravě, Rajhrad

 Marcela Mikulášková. Výstava před-
stavuje umělecký i lidský osud brněn-
ské herečky a básnířky, zachycený ve 
fotografiích, vzpomínkách přátel a v je-
jích verších. Od 7. ledna do 1. února.

Jihomoravské muzeum 
ve Znojmě

 Přírodovědné sbírky ve fotografiích. 
Výstava digitálních fotografií zachycují-
cích exponáty z geologických, botanic-
kých a zoologických sbírek. Minoritský 
klášter, do 18. února. 

 Železniční modely. Na výstavě je 
možnost modely vláčků i zakoupit. 
Dům umění, do 31. ledna.

Kulturní tipy

Program festivalu: 

inzerce

inzerce

www.mailem.cz

Každý zaměstnavatel potřebuje ze zákona proškolit své zaměstnance.
Proškolte sebe i své zaměstnance kdykoli e-mailem bez nutnosti osobní návštěvy lektora.

školení řidičů referentských vozidel
bezpečnost a ochrana zdraví při práci

Kulturní domy, taneční sály a so-
kolovny praskají ve švech – právě 
totiž probíhá plesová sezóna, kte-
rá určitě neskončí dříve než 
v dubnu. Ve velkých městech po-
řádají plesy zejména školy, města 
a podniky, zatímco na vesnicích 
převažují plesy nejrůznějších 
spolků – dobrovolných hasičů, 
myslivců nebo dokonce vinařů. 
„Ples je nejrozšířenější forma vy-
tříbené společenské zábavy. Přes-

tože se dnes tančí celý rok, pře-
vážná většina zábav  se odehrává 
v takzvané taneční sezóně – zhru-
ba od poloviny září do konce dub-
na.“ říká Dáša Keclíková z brněn-
ské taneční školy Dagmar 
a dodává, že největší počet plesů 
bývá na začátku roku v období 
tzv. masopustu. Pokud máte chuť 
si s partnerem či partnerkou po-
řádně zatančit, nechte se inspiro-
vat našimi pozvánkami.    (tof)

Plesová sezóna

je v plném          proudu!
je v plném          proudu!

Hvězdy jazzuHvězdy jazzu
vystoupí ve Znojměvystoupí ve Znojmě

16. ledna
Slavnostní zahájení 
festivalu. Jaromír 
Hnilička Band. Althanský 
palác,19:00.

17. ledna
Reprezentační swingový 
ples města Znojma. 
Pražský swingový 
orchestr opět ve Znojmě. 
Hotel Prestige, 20:00.

18. ledna
Saxido aneb co je lepší 
než 1 saxofon ... 
4 saxofony. Althanský 
palác, 19:00.

22. ledna
Elena & Jocose Jazz. 
Althanský palác, 19:00. 

23. ledna
Jiří Stivín a vše, co je 
možné s flétnou. Jeden 
z nejznámějších 
českých hudebníků se 
tentokrát předvede 
v jazzovém hávu 
spojeném s vínem. 
Štukový sál Louckého 
kláštera, 19:00. 

24. ledna
Mrznoucí dixieland pod 
radnicí. Kouda’s Quartet, 
Obroková ulice, 
9:00–12:00.
Večer v jazz klubech:
Kouda’s Quartet – 
dixieland, jak má být. 
Althanský palác, 18:00.
Vojta Durák a přátelé. 

Vinárna U legio-
náře, 19:00.
Martin Brunner jr. Trio. 
Vysokoškolský klub 
Harvart, 20:00.
JazzParty, Bar DeJavu, 
20:00.
Jiří Kalous trio 
s Marcelem Bártou. 
Na Věčnosti, 21:00.

25. ledna
Jazzová mše 
Pěvecký sbor 
Masarykovy univerzity 
pod vedením Michala 
Vajdy. Kostel sv. Václava 
v Louce, 11:00.
Závěrečný koncert 
Robert Balzar trio. 
Althanský palác, 19:00.

Ve Znojmě se bude od poloviny ledna 
konat druhý ročník jazzového festiva-
lu. Hlavní hvězdou festivalu s názvem 
Jazz fest Znojmo bude fenomenální Jiří 
Stivín, který předvede jazzová kouzla 
na flétnu. Festival se oproti prvnímu 
ročníku rozrostl na dva lednové víken-
dy a bude probíhat ve dnech 16.–18. 1. 
a 22.–25. 1. Podle zaběhnuté tradice 
bude tato akce občanského sdružení 
Znojemský hudební festival opět silně 
propojena s vínem a návštěvníci se na 
koncertech a jazzových improvizacích 
dočkají řady vinných degustací a před-
nášek o víně. 

Ve dnech 15. – 18. ledna 2009 se 
otevřou brány 18. mezinárodního 
veletrhu cestovního ruchu GO a ve-
letrhu turistických možností v re-
gionech Regiontour 2009. Jihomo-
ravský kraj bude prezentovat svoji 
turistickou nabídku v přízemí pa-
vilonu V na stánku č. 50,  a to na 
ploše 220 m2. Snahou Jihomorav-

ského kraje je představení ucelené 
nabídky turistického potenciálu 
kraje. Důraz bude kladen jak na 
prezentaci přirozených turistic-
kých oblastí kraje, tak na nabídku 
vinařské, kulturně-poznávací, cyk-
listické a lázeňské turistiky. Stejně 
jako v loňských letech budou mít 
návštěvníci možnost získat nejrůz-

nější propagační materiály z celé-
ho Jihomoravského kraje. Připra-
ven je i bohatý kulturní program.

Veletrh nabídne i kuriozity
Pelhřimovské Muzeum rekordů 
a kuriozit představí na veletrzích 
nové i tradiční exponáty. Nejvidi-
telnějším bude třímetrový trych-
týř, s jehož pomocí zahájilo muze-
um před čtyřmi lety rekordní 
pokus Soutok vod planety Země. 
Turisté z Česka i zahraničí přiváže-
jí do muzea vzorky vody a ty jsou 
pak vlévány do pelhřimovské říčky 
Bělá, která se postupně stává vele-
potokem s největším počtem příto-
ků na světě. V tuto chvíli soutok 
obsahuje již 581 vod ze 65 zemí. 
Pokračování soutoku proběhne 
i v rámci veletrhu a přispět do 
něho mohou i návštěvníci. 

Vystaveno bude i největší dráte-
nické srdce, které vytvořili klienti 
Ústavu sociální péče pro tělesně 
postiženou mládež v Brně na Koci-
ánce. Na srdce o výšce 150 cm a šíř-
ce 145 cm spotřebovali 235,5 met-
ru drátů a své umění budou 
předvádět i v rámci expozice Mu-
zea rekordů a kuriozit. 

Dále bude k vidění například 
obří stolní kalendář o rozměrech 
200 × 94 cm či třímetrový zubní 
kartáček a malířský štětec.

Novinkou bude i projekce nejlep-
ších momentů uplynulých ročníků 
festivalu Pelhřimov – město rekor-
dů. O rekordech a kuriozitách se 
více dozvíte na www.dobryden.cz. 

(tof)

RegiontouruRegiontouru
se představí nase představí na
KrajKraj
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 Oslovte domácnosti
v Jihomoravském kraji

Inzerujte

v Listech jižní Moravy
s nákladem 450 000 výtisků
Cena od 8 Kč za oslovení 1000 domácností.

Kontaktujte svého obchodníka:
Leo Gabsdiel (Blansko, Znojmo, Brno-město)
tel.: +420 545 222 780, e-mail: gabsdiel@ccb.cz

Karel Matoušek (Brno-venkov, Vyškov, Brno-město)
tel.: +420 545 222 780, e-mail: matousek@ccb.cz

Alena Rajteková (Břeclav, Hodonín, Brno-město)
tel.: +420 545 222 779, e-mail: rajtekova@ccb.cz

Jan Přikryl (Brno-město)
tel.: +420 545 222 780, e-mail: prikryl@ccb.cz

POVINNÉ RU ENÍ

NAVŠTIVTE NÁS:
První moravská brokerská spole nost, s.r.o.
Šumavská 31
612 54 Brno
tel.: 549 131 223
Možnost sjednat povinné ru ení online na www.pmbs.cz

Druh vozidla Ro ní pojistné v K  již od

Osobní automobil          
(do 3 500 kg)

do 1000 cm3 v etn 1 336
1 000–1 250 cm3 1 643
1 250–1 350 cm3 1 753
1 350–1 650 cm3 2 543
1 650–1 850 cm3 2 585
1 850–2 000 cm3 3 670
2 000–2 500 cm3 3 945
2 500 cm3 a více 5 559

Obytný automobil  3 043

Motocykl                 
(do 400 kg)

do 50 cm3 181
50–350 cm3 353
350–500 cm3 1 038
500 cm3 a více 1 267

Radku Vodičkovou, stříbrnou br-
něnskou královnu sportu a evrop-
ský triatlonový objev roku 2008, 
jsme vám již představili v úvodním 
rozhovoru. Vítězná plavkyně Jana 
Pechanová (27) na olympi-
ádě v Pekingu 
odsadila 
8. místo 
v závodě 
na 10 ki-
lometrů. 
R e p r e -
z e n t uj e 
K o -

metu, ale o tom, že 
by v Brně zůstala i po 

studiu či skončení karié-
ry, zatím vůbec neuvažuje. 
Je přesvědčena, že se vrátí 

zpátky do Staré Huti u Dob-
říše. „V Brně jsem se nikdy 

nezamilovala,“ konstatuje 
věčná studentka. V roce 1999 

začala na pedagogické fakultě se 
studiem zaměřeným na země-
pis a tělocvik, a to dokonce 
před tehdejším profesorem 
a současným trenérem Baníku 
Ostrava Karlem Večeřou.  Na 
„pajdáku“ však nevydržela 

a v roce 2003 přešla na brněnské Ma-
sarykově univerzitě na fakultu spor-
tovních studií – obor trenérství. 
Dnes už má doma titul bakaláře 
a tento měsíc ji čekají státnice. 
Z vody by Jana jednou chtěla do lesa, 
láká ji myslivost. Vlastní zbrojní prů-
kaz, jen ta zbraň jí ještě chybí. 

Zanedlouho to bude deset roků, 
co Hana Machová-Horáková (29), 
opora týmu Gambrinus Sika  i bas-
ketbalové reprezentace, působí 
v Brně. „Je to dlouhá doba. Hodně 
jsem přestup jinam zvažovala. 
Ovšem zázemí, které mi tady vytvo-
řil manžel, rodina a kamarádi, bych 

nikde jinde nenašla. Navíc mi brněn-
ský klub umožnil podmínky, jež jsou 
srovnatelné s ostatními evropskými 
kluby,“ přiznává kapitánka Žabin. 
Na svoji druhou olympiádu v Číně 
určitě nikdy nezapomene. „Olympi-
áda sama o sobě je naprosto neuvě-
řitelná, jsem moc ráda, že jsme tam 
byli, a příjemně mne po zkušenos-
tech z Athén překvapilo, jak se Číňa-
nům povedlo zajistit hladký průběh 
her. Vše klapalo, jak mělo, až na 
naše výkony. Věřila jsem, že předve-
deme lepší basketbal,“ konstatuje 
brněnská rozehrávačka. 

Text a foto: Petr Podroužek

Nový trenér brněnských prvoligo-
vých fotbalistů Miroslav Beránek (51) 
zamířil na Moravu ze Spojených arab-
ských emirátů z klubu Al Wasl. U du-
bajského týmu vydržel pouhé dva 
měsíce, koncem září se po neshodách 
s vedením rozhodl ukončit smlouvu. 
Bývalý Brücknerův asistent u české 
reprezentace dovedl naši jedenadva-
cítku v roce 2002 ke zlatým medailím 
na mistrovství Evropy. Po odchodu 
od reprezentace (mistrovství světa 
2006) pracoval rok a půl v maďar-

ském týmu Debrecín, který hned 
v první sezoně dovedl k titulu. Pokud 
budou výsledky, potom by mohl br-
něnské mužstvo vést až do příštího 
roku. Na tak dlouho totiž podepsal 
smlouvu s vedením současného de-
sátého týmu prvoligové tabulky. Mi-
roslav Beránek ve funkci nahradil 
dočasného kouče Aleše Křečka, který 
na hlavního trenéra povýšil během 
podzimu z asistenta Petra Uličného, 
jenž se musel, i pro své neurvalé cho-
vání, od týmu poroučet.

Koncem loňského roku začal 
z mapy Česka mizet jeden z nej-
starších zimáků u nás. Pamatoval 
11 ligových titulů (po Jihlavě dru-
hé nejúspěšnější mužstvo) a dese-
titisícové návštěvy. U toho všeho 
nechyběl poslední „obojživelník“, 
vynikající hokejista i fotbalista, 
Vlastimil Bubník (77). „U každého 
hokejisty, jenž zde prožil nejkrás-
nější sportovní léta, nastává doba 
nostalgie. U těch, kteří byli u toho, 
když se stadion zastřešoval, když 
došlo od ručního čištění ledu 
k rolbě. I samotné umístění stadi-
onu hrálo svoji roli. Na rozsáhlé 
parkoviště, ať už šlo o hokej nebo 
fotbal, dojíždělo mnoho mimobr-
něnských fanoušků. Nyní mi ne-
zbývá než popřát Brnu, aby mělo 
důstojnější sportovní stánky,“ 

říká jedenáctinásobný mistr re-
publiky v ledním hokeji, vicemistr 
světa, olympijský medailista, ma-
jitel bronzu z Poháru národů v ko-
pané Vlastimil Bubník.

 Hokejový stadion za Lužán-
kami také pamatuje: 
Titul mistra republiky 1955–1958 
a 1960–1966, vítěz PMEZ 1967, 
1968 a 1969. Nejvyšší soutěž: 
1953–1980, 1981–1987, 1989–
1990, 1991–1992 a 1995–1996. 

 Změny názvů: 1962 – ZKL 
Brno, 1976 – TJ Zetor Brno, 
1990 – HC Zetor Brno, 1993 – HC 
Královopolská Brno, 1994 – HC 
Kometa Brno, 1995 – HC Kometa 
Brno BVV, 1997 – HC Kometa 
Brno, 1999 – Kometa HC Brno.

Dvě místnosti bývalého depozitáře 
Vrbasova muzea ve Ždánicích se 
nedávno proměnily ve stálou sou-
kromou expozici: Síň sportu. Při-
tom část z nich patří unikátní vý-
stavě historických tříkolek. „Mým 
cílem bylo získat exponáty, trofeje 
známých osobností z různých spor-
tovních odvětví a přiblížit tak li-
dem jejich tvrdý chlebíček,“ pro-
zrazuje autorka výstavy a světová 
medailistka v cyklistice Iva Zajíčko-
vá. Dana Zátopková přispěla nej-
cennějším exponátem, a to cenou 
„Atleta století“, jež byla udělena in 
memoriam Emilu Zátopkovi. A do-
dala také snímky dokumentující 
její světový rekord v hodu dřevě-
ným oštěpem. V zámecké vile uvi-
díte rovněž mistrovské kolo, dres 
a medaili několikanásobné mistry-
ně světa v krasojízdě Aničky Ma-
touškové, pohár a zlatou medaili 
z evropského šampionátu Heleny 
Fibingerové. 

Od běžkyně na lyžích Blanky Paulů 
muzeum získalo originální závodní 
lyže a startovní číslo z olympiády. Síň 
dokumentuje také ždánické sportov-
ce. Nejcennější poháry a medaile z ME 
v armsportu (páce) věnovali souro-
zenci Zapletalovi a ždánické mažoret-
ky. „Z mého reprezentování v dráho-
vé cyklistice jsou zde vystaveny 
medaile, fotografie, dresy a různá oce-
nění z let 1970–1980 a zlaté medaile 
ze současných MS na historických ko-
lech,“ láká do Ždánic Iva Zajíčková. 

Unikátní výstava 30 tříkolek, 
pocházejících jak z Ameriky, tak 
Evropy  (1850–1950), je soukro-
mou sbírkou Jiřího Fialy z Brna, mi-
stra světa na historickém kole z roku 
2004 v Rakousku. Součástí expozice 
je i první šlapací kolo – kostitřas 
z roku 1855 a restaurovaný originál 
závodního vysokého kola (1879). 
Expozice je otevřena ve středu 
a čtvrtek od 8 do 16 hodin, více na 
www.muzdanice.cz. 

Ve ŽdánicíchVe Ždánicích
vás čeká Síň sportuvás čeká Síň sportu

Jak dlouho vydrží na fotbalové 
lavičce v Brně trenér Beránek? 

Sportovní stranu připravil Petr Podroužek

Zimní stadion za Lužánkami:Zimní stadion za Lužánkami:

„Sbohem!“„Sbohem!“

Brněnské královny sportu roku 2008
Zlato v anketě o nejlepšího sportovce roku 2008 získala dálková plavkyně Jana 
Pechanová z Komety Brno, stříbro si odnesla triatlonistka Radka Vodičko-
vá z Ekol Teamu a bronz pak obdržela basketbalistka Hana Ma-
chová-Horáková z Gambrinus Sika Brno, nejlepšího 
brněnského kolektivu loňského roku.

Kompletní přehled oceněných sportovců 
najdete na www.ListyJM.cz.
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Jana Pechanová


